

КЕРЛА дахар

www.kerla-dahar.ru

• t.me/gazeta_kerla_dahar

ВЫХОДИТ С 1938 ГОДА СВОБОДНАЯ ЦЕНА

NAVSTRECHU VYBORAM

ГОТОВНОСТЬ – 100%!

Куратор Веденского района (11-го сектора), директор ТФОМС Чеченской Республики Денилбек Абдулазизов провёл в администрации муниципалитета расширенное совещание, посвящённое вопросам подготовки к выборам Президента России (15-17 марта).

Во встрече приняли участие глава Администрации Веденского района Турпал-Али Абдулазизов, представители правоохранительных и надзорных органов, председатель территориальной избирательной комиссии, а также руководители ключевых ведомств и учреждений.

Обращаясь к присутствующим, Денилбек Шерваниевич напомнил, что в соответствии с поручением

Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова главная задача всех собравшихся – провести избирательный процесс на достойном уровне.

«Для этого все на своих местах должны приложить максимум усилий, чтобы в Веденском районе, как и всегда, была высокая явка», – добавил Д. Абдулазизов. Он подчеркнул, что, без-

условно, имеет значение голос и вклад в это важное дело каждого жителя нашего района.

Далее куратор проинспектировал несколько избирательных участков в сёлах Ведено, Махкеты, Элистанжи и Октябрьское. Он на месте удостоверился, что в них обеспечена безопасность и имеется всё необходимое, в том числе техника и автотранспорт.



В свою очередь, местные власти заверили, что Веденский район на 100% готов к предстоящему исторически значимому событию. «В целом, уверен, что при всеверной поддержке Рамзана

Ахматовича выборы в ЧР пройдут наилучшим образом», – прокомментировал итоги поездки Денилбек Абдулазизов.

Имран ТАМАЕВ

МЕРОПРИЯТИЕ

«ВКУСНЫЙ» ФЕСТИВАЛЬ

На днях в городе Шали в очень праздничной и тёплой атмосфере прошёл IV гастрономический фестиваль «Хонк-Фест», который посетил глава Администрации Веденского района Турпал-Али Абдулазизов.

Мероприятие проводится ежегодно при поддержке Главы ЧР, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова, который, как мы знаем, уделяет большое внимание популяризации чеченской национальной культуры.

9 муниципальных образований республики, где про-

израстает «дикий чеснок», приняли участие в конкурсе «Самый гостеприимный район». Веденский занял в нём третье призовое место.

Веденское подворье посетило множество гостей. Наряду с изобилием разнообразных угощений из черемши, давно уже ставшей национальным

блюдом чеченцев, собравшиеся могли насладиться и концертной программой.

В этой исключительно важной и значимой работе проявляет особое усердие и имеет большие успехи и Министерство Чеченской Республики по делам туризма под грамотным руководством М.Байтазиева.

«Мероприятия, подобные фестивалю «Хонк Фест», несомненно, способствуют развитию туризма, привлечению интереса к Чеченской Республике, его позиционированию, как мирного региона с большой и богатой культурой», – прокомментировал событие в своём Телеграм-канале глава Администрации Веденского района Турпал-Али Абдулазизов.

Эскер НАЖМУДИНОВ



АКЦИЯ ПОМОЩИ

Региональный общественный фонд им. Первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова (Дала газот къобалдойла цънан) провёл очередную благотворительную акцию.

В рамках данной акции в Веденском муниципальном районе Чеченской Республики остронуждающиеся семьи получили мясо животного.

«Хочу выразить слова искренней благодарности в адрес Главы ЧР, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова и Президента РОФ, уважаемой Аймани Несиевны за эту щедрую помощь! Дала сагха къобалдойла! Дала таъхъе беркате йойла!» – написал в этой связи в своём Телеграм-канале глава Администрации Веденского района Турпал-Али Абдулазизов.

Луиза ДИКАЕВА

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ВСЕ УСЛОВИЯ ОБЕСПЕЧЕНЫ

Глава Администрации Веденского района Турпал-Али Абдулазизов проверил состояние и готовность избирательных участков муниципального образования к предстоящим выборам Президента России.

В первую очередь, он напомнил о важности выполнения поручения Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова о достойной организации в регионе выборного процесса.

В целом, увиденным на участках Турпал-Али Денилбекович остался доволен. Устранив в установленные кратчайшие сроки выявленные отдельные недочёты он возложил на компетентных и уполномоченных лиц.

Вопросы подготовки к предстоящим выборам Президента России глава Администрации Веденского райо-

на также обсудил со своим первым заместителем Мовсуром Дужаевым и председателем ТИК Веденского района Рукият Куразовой.

После по поручению Турпала-Али Абдулазизова в Веденском районном Доме культуры Мовсур Хаважевич вместе с представителями силовых ведомств и районного отдела образования встретился с главами сельских поселений и руководителями избирательных участков.

Главная тема обсуждения – выявление и устранение всех нарушений и недочётов в территориальных изби-

рательных участках, расположенных в населённых пунктах муниципального образования.

Это обеспечение пожарной безопасности, наличие необходимых условий,лагающегося оборудования, а также атрибутов при организации голосования и др.

«Наша задача – провести на достойном уровне избирательный процесс на всей территории Веденского района. И мы приложим к этому все усилия», – написал по этому поводу в своём Телеграм-канале Т.-А. Абдулазизов.

Муса АБДУРАШИТОВ

СОВЕЩАНИЕ

СТРОИТЕЛЬСТВО – В ПРИОРИТЕТЕ

Глава Администрации Веденского района Чеченской Республики Турпал-Али Абдулазизов провёл совещание по ряду значимых вопросов со своими заместителями и начальником строительного отдела.

Были рассмотрены актуальные направления, касающиеся экономической части строительства различных объектов на территории муниципального образования.

Также они обсудили важность дальнейшего привле-

чения в район инвесторов и необходимость надлежащего оформления земельных участков и торговых точек в населённых пунктах.

Помимо этого, была затронута тема развития градостроительного потенциала

муниципалитета. По всем этим и другим озвученным направлениям глава Администрации Веденского района Турпал-Али Абдулазизов поручил усилить работу.

Аслан КАГЕРМАНОВ

СУББОТНИК

ВМЕСТЕ – К ОБЩЕМУ БЛАГУ

Масштабные субботники по очистке и благоустройству территорий ведомств и учреждений, а также улиц и дорог проходят ежедневно по всему Веденскому муниципальному району.



В них задействованы работники всех организаций и учреждений муниципального образования, а также сотрудники правоохранительных органов, представители духовенства, молодёжь и др.

Инициатором субботников выступил Глава Чеченской Республики, Герой России Рамзан Ахматович Кадыров, который поручил содержать в надлежащем санитарном состоянии все общественные территории муниципалитета.

Участники полезного труда производят побелку опор линий электропередач и стволов деревьев, покраску дорожного бордюра, сбор и вывоз природного мусора.

Глава Администрации Веденского района поблагодарил организаторов субботника. «Хочу выразить слова искренней признательности в адрес всех, кто вносит свой вклад в это очень важное и богоугодное дело! Дела реза хульда шуна! Дала тайхъе беркate йойла!» – написал он в своём Телеграм-канале.

Ислам ИСАЕВ

ВАЖНО

НАСТАВЛЯЯ МОЛОДЁЖЬ

Депутаты Парламента Чеченской Республики Арби Джрафов и Мохмад Ханбиев провели познавательную встречу со старшеклассниками Дышне-Веденской средней школы №2.



Здесь были обсуждены вопросы духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения, также парламентарии говорили о важности получения знаний, саморазвития и ведения здорового образа жизни.

Парламентарии отметили, что популяризация духовных ценностей относится к одной из главных задач образовательной системы, так как в период формирования личности основное время человека проводит в образовательных учреждениях.

По их словам, подрастающее поколение в переходный период бывает наиболее психически уязвимым и может неосознанно под-

вергнуться негативному влиянию со стороны. Исходя из этого, законодатели призвали учащихся тщательнее выбирать круг общения и интересы.

Также они рассказали учащимся о жизни и деятельности Первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова, его заслугах в установлении мира и порядка на чеченской земле. Кроме того, народные избранники отметили выдающуюся роль Главы ЧР, Героя России Рамзана Кадырова в развитии региона и сохранении культурной самобытности чеченского народа.

Эскер НАЖМУДИНОВ

ОБЩЕСТВО

ВСТРЕЧА В РЕДАКЦИИ «КД»

Депутаты Парламента ЧР Мохмад Ханбиев и Арби Джрафов провели встречу с коллективом редакции газеты «Керла дахар», освещющей жизнь и деятельность Веденского муниципального района Чеченской Республики.

Главный редактор издания Акроман Радуев поделился с гостями о насущных проблемах сельчан и о том, какие приоритеты ставит перед собой один из горных районов на ближайшую перспективу. Акцент руководитель СМИ сделал на том, какую роль в улучшении жизни муниципалитета играет газета – как один из важнейших институтов гражданского общества.

Также редакционный коллектив поведал о системати-

ческом освещении событий, происходящих в муниципалитете, затрагивая самые разные аспекты.

Депутаты в свою очередь поблагодарили журналистов за качественную и оперативную работу и рассказали о важности информирования населения в целях подготовки к предстоящим выборам Президента России, которые пройдут с 15 по 17 марта этого года.

Айша МАНИЕВА

**Муниципальное учреждение
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ВЕДЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА**

РЕШЕНИЕ №6

14.02.2024г.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВОИНСКИХ КЛАДБИЩ И ВОЕННЫХ МЕМОРИАЛЬНЫХ КЛАДБИЩ НА ТЕРРИТОРИИ ВЕДЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 12.01.1996 г. №8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» и Законом Чеченской Республики от 08.12.2006 №44-ФЗ «О погребении и похоронном деле в Чеченской Республике», руководствуясь Уставом Веденского муниципального района, Совет депутатов Веденского муниципального района Чеченской Республики четвёртого созыва решил:

1. Утвердить прилагаемый Порядок деятельности воинских кладбищ и военных мемориальных кладбищ на территории

с. Ведено

Веденского муниципального района ЧР.
2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Керла дахар» и разместить на официальном сайте Администрации Веденского муниципального района.

3. Настоящее решение подлежит направлению в прокуратуру Веденского района и в Администрацию Главы и Правительства Чеченской Республики для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Чеченской Республики в порядке, определённом Законом Чеченской Республики от 15.12.2009 г. №71-РЗ «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Чеченской Республики».

4. Настоящее решение вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования (обнародования).

Глава района
В.Х. ХАМЗАТОВ

6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Веденского муниципального района, Совет депутатов Веденского муниципального района четвёртого созыва решил:

1. Внести изменения в Решение Совета Депутатов Веденского муниципального района от 21.07.2022 года №43 «О мерах по реализации Указа Главы Чеченской Республики от 23 мая 2022 года №87 «Об утверждении Плана первоочередных мероприятий (действий) по повышению устойчивости социально-экономического развития Чеченской Республики в условиях санкций» в виде продления срока действия меры поддержки по предоставлению субъектам малого и среднего предпринимательства Веденского муни-

ципального района, включенным в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, социально ориентированным некоммерческим организациям, включенным в Реестр социально ориентированных некоммерческих организаций, отсрочки по уплате авансовых платежей по земельному налогу за I и II кварталы 2024 года, до наступления срока уплаты за III квартал 2024 года.

2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Керла дахар» и разместить на официальном сайте Администрации Веденского муниципального района.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).

Глава района
В.Х. ХАМЗАТОВ**РЕШЕНИЕ №8**

22.02.2024г.

с. Ведено

«Об утверждении Программы по профилактике терроризма и экстремизма на территории Веденского муниципального района на 2024-2026 годы»

В соответствии с Федеральным законом от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», Федеральным законом от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», руководствуясь Уставом Веденского муниципального района, в целях определения основных направлений деятельности в рамках реализации вопроса местного значения – участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма на территории Веденского муниципального района, Уставом Веденского муниципального района, Совет депутатов Веденского муниципального района четвёртого созыва решил:

Глава района
В.Х. ХАМЗАТОВ**РЕШЕНИЕ №7**

22.02.2024г.

с. Ведено

О внесении изменений в решение Совета депутатов Веденского муниципального района от 21.07.2022 г. №43 «О мерах по реализации Указа Главы Чеченской Республики от 23.05.2022 г. №87 «Об утверждении Плана первоочередных мероприятий (действий) по повышению устойчивости социально-экономического развития Чеченской Республики в условиях санкций»

В связи с продлением срока действия внешних экономических санкций в отношении Российской Федерации и во исполнение пункта 9 Плана первоочередных мероприятий (действий) по повышению устойчивости социально-экономического развития Чеченской Республики в условиях санкций, утвержденного Указом Главы Чеченской Республики от 23 мая 2022 года №87, в соответствии с Федеральным законом от

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**НЕДЕЛЯ ЗДОРОВЬЯ МАТЕРИ И РЕБЁНКА**

По данным НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков ФГАУ «ННПЦЗД» Минздрава России численность абсолютно здоровых детей, относящихся к первой группе здоровья, не превышает 10%, также не снижается число инвалидов детства и детей, страдающих хроническими заболеваниями.

С целью повышения информированности родителей о важности ответственного отношения к здоровью детей Министерство здравоохранения РФ объявило неделю с 4 марта по 10 марта – Неделей здоровья матери и ребёнка.

Охрана материнства и детства – приоритетное направление в здравоохранении любой страны, которая включает в себя систему государственных общественных и медицинских мероприятий, обеспечивающих рождение здорового ребёнка, правильное и всестороннее развитие подрастающего поколения, предупреждение и лечение болезней женщин и детей. В 2022 году Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) впервые опубликовала глобальные руководящие принципы по оказанию поддержки женщинам и новорожденным в послеродовой период – первые шесть недель после родов. Это важнейший период времени для обеспечения выживания новорожденных и матерей, для здорового развития ребёнка, а также восстановления психическо-

го и физического здоровья и благополучия матери.

Помимо решения неотложных проблем со здоровьем эти первые недели после рождения имеют решающее значение для налаживания взаимоотношений и выработки моделей поведения, которые влияют на развитие и здоровье детей в долгосрочной перспективе. Эти руководящие принципы включают рекомендации в отношении консультирования по вопросам естественного вскармливания в целях оказания помощи и поддержки родителям в обеспечении ответственного ухода за новорожденными.

На основе Государственной программы «Развитие здравоохранения» субъектами РФ разработаны и с 2013 года реализуются региональные программы развития здравоохранения.

В системе охраны материнства и детства различают следующие этапы оказания медико-социальной помощи:

1-й этап – оказание помощи женщине, подготовка её к материнству. На данном этапе большую роль играют женские консультации,

центры планирования семьи, медико-генетические консультации;

2-й этап – лечебно-профилактическая помощь будущим мамам в целях сохранения здоровья плода и будущей мамы. На данном этапе главная роль принадлежит женским консультациям, отделениям патологии беременности акушерских стационаров, санаториям.

3-й этап – лечебно-профилактическая помощь в целях охраны здоровья плода и женщины. Весь объём этой помощи оказывается в акушерских отделениях родильных домов;

4-й этап – охрана здоровья новорожденного: контроль за правильным вскармливанием, наблюдение за физиологическим развитием, уход за новорожденным, оказание лечебной помощи в отделениях новорожденных родильных домов и патологии новорожденных детских больниц;

5-й этап – охрана здоровья ребёнка в дошкольный период: контроль за физическим развитием, рациональным питанием, иммунологическим статусом ребёнка;

6-й этап – охрана здоровья ребёнка в период школьного возраста: контроль за физическим развитием, коррекция отклонений в состоянии здоровья детей.

С 2013 года в стране организовано широкомасштабное проведение профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних. В настоящее время система непрерывного мониторинга здоровья несовершеннолетних включает:

- комплексную перинатальную (дородовую) диагностику нарушений развития ребенка;
- неонатальный скрининг – исследование, проводимое в первые дни жизни ребёнка, которое является самым эффективным способом выявления наследственных заболеваний.

заболеваний и выявление нарушения слуха (аудиологический скрининг);

- профилактические медицинские осмотры детей в возрасте от 3 до 17 лет включительно с углублённым обследованием в критические возрастные периоды;
- ежегодную диспансеризацию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

С 2023 года в работу неонатальных служб Российской Федерации включена программа расширенного скрининга новорожденных на наличие наследственных заболеваний.

**Марха ШАМИЛЁВА,
заведующая отделением
медицинской профилактики
Веденской ЦРБ**



ДАТА

КНИГИ – О ГЛАВНОМ

На днях в фойе РДК с. Ведено открылась книжная выставка: «С праздником вас, женщины», посвящённая Международному женскому дню 8 Марта.

Здесь можно познакомиться с интересными фактами о первом весеннем празднике, а также о достижениях женщин в разных сферах.

Из века в век поэты и композиторы воспевают женскую

красоту и мудрость – создают шедевры, посвящая их прекрасным дамам. 8 Марта – это день любви, нежности, красоты, улыбок и цветов. Мир издавна держится на женской любви. Женщина

– хранительница семейного очага, которая украшает нашу жизнь. Всё это – тематика данной выставки.

В преддверии праздника весны сотрудники библиотеки побывали в гостях



у медработников в Веденской центральной районной больнице. В начале встречи сотрудники библиотеки поздравили всех женщин и рассказали об истории

праздника, посвященного прекрасной половине человечества.

П. ИСАКОВА,
заведующая районной
библиотекой

ОБРАЗОВАНИЕ

РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ

В Махкетинской средней школе прошло внеурочное занятие «Разговоры о важном», темой которого стал Всемирный фестиваль молодёжи.



Учителям рассказали о проходящем в г. Сочи Всемирном фестивале молодёжи, его значении, о том, какие есть возможности установления диалога между молодыми людьми разных стран для созидания мирного будущего, взаимного обогащения культурами и традициями разных народов.

Ребята узнали, что означает проведение Всемирного фестиваля молодёжи конкретно для России и всего мира. Вместе с учителями обучающиеся обсудили программу форума и узнали, что талисманом Всемирного фестиваля молодёжи стал Чебурашка, ведь он всегда верит в лучшее и мечтает о другом.

А ещё он скромный, добрый и открыт всему миру, этот литературный герой олицетворяет основные ценности молодёжного форума – дружелюбие и взаимоуважение.

В конце занятия учащиеся подвели итог: для всех нас важны идеи объединения людей из разных стран, Фе-

стиваль – это начало новой дружбы и обмена опытом и знаниями в сфере культуры, истории, искусства, спорта и т.д.

В целом, урок был направлен на воспитание гражданственности и патриотизма, гордости за страну, взаимоуважения, коллективизма.

А в Веденской средней школе №1 прошли внеурочные занятия под названием «Россия – мои горизонты» на тему «Россия – страна цифровых технологий». Обучающиеся познакомились с различными профессиями и достижениями в области цифровых технологий и искусственного интеллекта.

Как отмечают организаторы, внеурочные занятия стали отличной возможностью для учеников расширить свои знания и горизонты, а также найти новое направление для своего будущего профессионального развития.

Залина ЭРСИНОЕВА

С НАЧАЛА 2024 ГОДА ЖИТЕЛИ ЧР ОФОРМИЛИ БОЛЕЕ 390 ЭЛЕКТРОННЫХ ПРОЕЗДНЫХ

Граждане Чеченской Республики, имеющие право на федеральные льготы, оформили 392 электронных талона на бесплатный проезд к месту лечения и обратно, начиная с 2024 года.

Льготный проезд входит в набор социальных услуг (НСУ) и доступен гражданам с инвалидностью, ветеранам и пострадавшим от воздействия радиации. Маршруты и виды транспорта (воздушный, железнодорожный, автомобильный и т.д.) для поездок к месту лечения определяются в соответствии с законодательством.

Отделение СФР по Чеченской Республике оформляет бесплатный проезд вместе с путевкой в санаторий или при направлении на лечение. Гражданин получает

талон, который затем предъявляет в билетную кассу.

Пассажир может также воспользоваться электронными сервисами. После посещения клиентской службы Социального фонда информация о льготнике автоматически поступает в транспортную компанию, и человек получает возможность оформить бесплатный проездной документ через интернет.

**Отделение СФР
по Чеченской Республике**

ИЗВЕЩЕНИЯ

Администрация Веденского муниципального района, руководствуясь ст. 39.18 Земельного кодекса РФ от 25.10.2001 г. №136-ФЗ, на основании распоряжения от 06.03.2024 г. №255 извещает о возможности предоставления на право аренды следующих земельных участков для индивидуального жилищного строительства:

№11	Адрес земельного участка	Категория земель	Вид разрешенного использования	Площадь	Кадастровый номер:
1	ЧР, Веденский р-н, с. Элистанжи, пер. А.-Х. Кадырова 6-й, д. 18	Земли населенных пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1652	20:02:2501001
2	ЧР, Веденский р-н, с. Элистанжи, пер. А.-Х. Кадырова 6-й, д. 16	Земли населенных пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1652	20:02:2501001
3	ЧР, Веденский р-н, с. Дышнен-Ведено, ул. Ш. Мишиева, д. 46	Земли населенных пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	437	20:02:2401004
4	ЧР, Веденский р-н, с. Дышнен-Ведено, ул. Южная, д. 12.	Земли населенных пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	625	20:02:2401004

Граждане, заинтересованные в представлении данных земельных участков, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения могут подавать письменные заявления в имущественно-строительный отдел и ЖКХ

Администрации Веденского муниципального района с 10.00 ч. до 17.00 ч., кроме субботы и воскресенья.

**Заместитель
главы администрации М.Т. Малсагов**